Kegpahaio So 2 Mp6oOeon Kal apaipeon PUOIKWV Kal SEKASIKWOV aplOuwv

MTevojéoeis kau apapéoers @&

lMpooBeTw Kat apalpw Puoikoug kal OekAdIKoUG aplBuouUg.
Xpnotuorolw TiG 1310TNTEG TNG MPO0BEONG KAl TNG APAlpeoN.
t} Avayvwpilw o1t n apaipeon gival avtiBetn mpa&n g mpoobeong.

ApaoctnpioTnTa 1n

2 éva matyVvidl VIOV BpiokeTal oTta XEpLa cou 1 SurAavr) KapTa.

To idio.

Timapatnpeig otn deuTepPn KAPTA Yla To GBpoloua e to 0; -

2.£.0molav.apIOuNS. Tpaaféiow. 10.0.0.apIOUAC. HEVEL.Q.IOIAG. .. ........

Av €xelg vaipooBEoelg TIG SUO AUTEG KAPTEG Hadi, va Tieplypaelq
TOUG TPOTIOUG € TOUG OTIOIOUG UMOPEIC va TO KAVELG:
........ BN T T O OO
5+4+0+3=12

ApaocTtnpiéTnTa 2n

Mia Tipd&n 1 pia evépyela rou eE0USETEPWVEL UL AAAN AEyETAL AVTIOTPOPN
g (.x. aveBaivw Tn okaAa — katefaivw Tn okAAaq).

® Bpeite GAAeg avtioTpopeg MPAEELG 1) EVEPYELEG.

Av ano Tov apBuo 26 apaipEécoupe Tov aplbuod 8 Bpiokouue 18. MNwg arod
ToV apBuo 18 urnopoupue va Eavappoupe To 26;
2NUELWOTE e LOOTNTEG AUTEG TIG TIPAEELG.

@ 3¢ TI0l0 CUUTEPACHA KATAANYETE Yia TIG TIPAEELS TTPOO0BEON Kal apaipeon);
...... Q1. EIC TPOODEAN. KAL AQAIPEIN. EIVAL AVTIOTROPES. TRAGEIG. ..o 17


Theo
Γραφομηχανή
4 + 5 = 9

Theo
Γραφομηχανή
4 + 5 = 5 + 4

Theo
Γραφομηχανή
Αν αλλάξει η σειρά των αριθμών, το αποτέλεσμα είναι
το ίδιο.

Theo
Γραφομηχανή
Σε όποιον αριθμό προσθέσω το 0 ο αριθμός μένει ο ίδιος.

Theo
Γραφομηχανή
 4 + 5  + 3 + 0 = 12
 5 + 4 + 0 + 3 = 12
Με όποια σειρά κι αν προσθέσω τους αριθμούς το αποτέλεσμα είναι το ίδιο.

Theo
Γραφομηχανή
πρόσθεση - αφαίρεση
πολλαπλασιασμός - διαίρεση

Theo
Γραφομηχανή
26 - 8 = 18
18 + 8 = 26
Δοκιμή της αφαίρεσης

Theo
Γραφομηχανή
Οι πράξεις πρόσθεση και αφαίρεση είναι αντίστροφες πράξεις.
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Ot mponyoupeveg dpacTtnpLOTNTEG Hag odnyouv oTa &G CUMMEPACHATA:

Mapadeiypara
Mp66Ocon kal apaipeon ap1Ouwv
Av aANGEOUHE TN OELPA TWV TIPOCBETEWY, dev ~ TPO0BETEOI GBpoiopa
aANalel To amotéAeopa NG mpdobeong 49 +16 = 65 32+11,5=147
(avTIMETABETIKA 1316TNTA). 16+49= 65 11,5+32=147

2¢ pla mpdobeon MOAA@V aplBU®Y, TIPOOBETOUUE 49 4 16 + 14 = (49 +16) + 14 = 65+14=79
MPWTA TOUG dUO Kal LETA OTO ABPOLOUA TOUG TOV

TPITO K.0.K. Av aAAdEoupe Ta {euyapla Twv mpo- 49 +16+14= 49+ (16 +14)= 49+30=79
0BeTEWV, TO ATIOTEAECMA TNG TIPdoBeong dev

aAAalel (MPOCETAIPIOTIKA 1810TNTA).

H apaipeon eivat mpd&n avtioctpodn tTng mpo- HEINTEOG — APAIPETEOS = BlaPopd
06e0ng. 2& KABe agaipeon, av MPocBECOUNE TN 693-541 =152 925-482=443
3laPoPA KAl TOV aPalPETED, BPICKOULE TOV UEIWTEO. 152 + 541 = 693 443 +482=925

OL©B16TNTEG ™G TIPOOBEONG LAG BonBouv va UOAOYICOULIE TTLO YPrYopa aBpoiopata e TIOAAOUG aplBoUG.
H nmp6cBeon kat n agaipeon otoug 0eKABIKOUG apLlBpoUg yivovTal Onwg Kal 0ToUG GUOLKOUG.
[MpooBEToupe 1) agalpoue Ta Yneia cuuewva pe tnv agia Toug.

DD DNDNDNDNDHDNDDNDDDDD
Epagpoysi 1

H dwtewvn palewe 18,85 €. MNdoa xprjnata mpémeL va mpoobEcel akOUA OTIG
OLKOVOUIEG TNG, WOTE VA OUYKEVTPWOEL 35,60 € Kal va ayopAaoeL UL CUOKEUN
DVD y1a Tov uUrtoAoyLoTr) TNng;

Auon - Arravrnon

Ta xpruata rmou Xpeldletal va CUYKEVTPWOoEeL Ba eival TOoa WOoTE av pooTebouv
OTO apPXIKO TI000, TO dBpoloua va eival ioo pe 35,60 €.

AnAaodn 18,85 + ayvwoTo nooo = 35,60 €.

—€povTag OTL N apaipeon sival mpa&gn avtiotTpopn T%Q npo6oBeong, AUVW TO
MPOBANua kavovtag Tnv npagn: 35,60 - 18,85 = 16¢7 €

Epaopoyi 27

YToAOYioTE e TO VOU TO ABpoloa9 +8 +7 +6+5+4+3+2 + 1= .45

AUon

Mapatrnpnoe dUO JLAPOPETIKOUG TPOTIOUG LE TOUG OTIoioug UTtoAoyileTtal To dBpoloua:

ErA&yw €va CeuyaplL TIPOOBETEWV Kal BPIOKW TO ABPOLOA TOUG. | AAAAGLW TN OElpA TWV TIPOOBETEWYV WOTE va
Metd erAeyw €vav arod Toug UTTIOAOLTIOUG TIPOOBETEOUG Yla va | vivouv Ceuydpla Ttou €xouv abpolopa to 10.
TOV KAvw Ceuyapl e TO TponyouEeVo ABpolopa Kat ouvexiCw | MeTd mpooBeTw 0ooUg dev €xouv Ceuyapl.
ETOL PEXPL VA TEAELWOOUV OAOL OL TIPOCHETEOL. ... M.x. (9+1) + (8+2) + (7+3) + (6+4) +5=.........

EpwThoE€Ig YIa auTOEAEYXO Kal oul\TNON

2TO KEPAAALO AUTO CUVAVTIOALE TOUG OPOUG AVTIMETABETIKA 1810TNTA, TIPOCETAIPIOTIKA 1810TNTA KAL
avtioTpopeg Mpda&elg. EErynoe pe mapadeiypata Toug 6pous autouq.

SNUELDOTE AV ival CWOTEG 1] AAB0G Kal oulnTrOTE TIC TAPAKATW EKPPAcEL]:  ZwoTé  AdBog

= Hioomnta: 74 + 62 + 26 = 100 + 62 eival owoTn. d
¢ MropouUue va KAVoUluEe apaipeon weg OOKIUN TNG MeoobBeong. kl/ 0
¢ 3TNV apaipeon IOXUEL N AVTILETABETIKN 1OIOTNTA. dJ D/

Aoknoeic oto T.E. 2 wpec


Theo
Γραφομηχανή
16,75

Theo
Γραφομηχανή
45

Theo
Μολύβι

Theo
Μολύβι

theo
Γραφομηχανή
Ασκήσεις στο Τ.Ε. 2 ώρες


1
KegpdaAaio 50

2 wpeg

MToos)ésers ki agpapésers

AAoknon 1n

MpboBeon Kal apaipeon PUOIKWV Kal SEKAdSIKWV aplOpwyv

Na kavelg TIg MapakaTw TPagelg kabeta:

a) 199,09 + 0,09 8) 27,5 + 4,085 y) 100 5,123 3)5+8,01+0,1
£) 0,111 —0,009 07) 34,65 + 160 + 5,35 7) 47,2 -9,99 n) 89.500 + 760,82 + 901,58
a) B) Y) d) €) oT) 4] n)
199,18 | 31,585 94 877 13,11 0,102 200 37,21 91.162 4

AAocknon 2n

Na cupnAnpwoeTe ToV aplBuo 1) To cUPPBOAO TTou Aeimel arod TIG TIAPAKATW TIPAEELG:

Q) B) Y) ) €) oT) 350 + 130 = .480
380 | 37.8 1050 | 131,14 10005 | & \
+.035 | -37,0 + 307 | -11,07 | -90.04 |480-130- 350<«—>480 -350= 130
415 | o8 200 | 35007 10,01 15.8
, : 1857 0 /13,2 +2,6=19,
15,8 - 13,2 =2,6«—> 158 -2,6=13,2

Acknon 3n

To payIKo TETPAYWVO avakaAupinke aro toug KiveCoug 1o 90 U.X. ZTO TETPAYWVO auTo To ABpoLoua kabe
YPAUUAG, KABe OTNANG Kal kABe dlaywviou eival To idlo.
Na cuPnANpWOoEeTE e TNV oudda 0ag TA TMAPAKATW HAYLIKA TETPAYWVA:

103 |8 18 |11 | 16 17|38 | 44 27| 2 125 N
719 1315 |17 52 | 33 | 14 2,2024|26

6|11 4 14|19 12 39 |20 |49 23(28|2,1
21 45 99 7.2 546

Mpo6BAnpa 1o

To Kowvo piag natdikng Beatplkng tapactaong anaptidetal ard 416 Beatég. OL avopeg padi ue ta nadld
eivat 304. Ot yuvaikeg padi pe ta madid eival 333. O avopeg padi pe Tig yuvaikeg eival 195. MNoéool eivat ot
avdpeg, OOEG Ol YUVAIKES KAl TIO0A TA TIALdLA;

416 - 304 = 112 yuvaikeg
333 -112 = 221 taidid
195 - 112 = 83 d4vdpeg

416 6eatéc Ao
dvdpec kai maidia 304
yuvaikeg kai maidid 333
dvdpeg kai yuvaikeg 195



Theo
Γραφομηχανή
199,18     31,585      94,877       13,11       0,102         200         37,21        91.162,4    

Theo
Γραφομηχανή
0          -    ,0                                           

Theo
Γραφομηχανή
90,04

Theo
Γραφομηχανή
131,14

Theo
Γραφομηχανή
5,00

Theo
Γραφομηχανή
3                         11                   17  38                 2,7       2,5                330             

Theo
Γραφομηχανή
5          9            13         17                                       2,2                      108       256     

Theo
Γραφομηχανή
6   11                  14   19                 39  20  49                         2,1                34  219 

Theo
Γραφομηχανή
416 θεατές
άνδρες και παιδιά 304
γυναίκες και παιδιά 333
άνδρες και γυναίκες 195
Χ ; οι άνδρες, Χ ; γυναίκες, Χ ; τα παιδά ;

Theo
Γραφομηχανή
416 - 304 = 112 γυναίκες
333 - 112 =  221 παιδιά
195 - 112 =    83 άνδρες

Theo
Γραφομηχανή
Οι άνδρες είναι 83, οι γυναίκες 112 και τα παιδιά 221.

theo
Γραφομηχανή
2 ώρες

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Γραμμή

theo
Έλλειψη

theo
Γραφομηχανή
480

theo
Γραφομηχανή
130

theo
Γραφομηχανή
350

theo
Γραφομηχανή
15,8

theo
Γραφομηχανή
2,6

theo
Γραφομηχανή
2,6

theo
Γραφομηχανή
99

theo
Γραφομηχανή
7,2

theo
Γραφομηχανή
546

theo
Γραφομηχανή
21

theo
Γραφομηχανή
45

atheogr
Διακριτή Διαγραφή

atheogr
Γραφομηχανή
0

atheogr
Γραφομηχανή
0
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MpéBAnpa 20

H untépa g Mapyapitag ayépaoce 2,5 kiAd axapn. Xpnotuoroinoe 325 ypauudpla yia va ¢Tia&et
priokéTa Kat 1,45 KNG yia va @Tiaget papueAada. MNoon (axapn tng EPELVE;
Awoe TV andvinon o€ KIAQ.

Avon , i
2.5 kikd Tdxapn aydpace 1,45+ 0,325 = 1,775 K. {dxapn 'jie:
325 ypappdpia = 0,325 KiAd {dxapn 25-1775=0,725 k. {axapn & ;
1,45 kiIAd yia pappeAdda

X ; Tdxaph Tng éueive ; , R
ATTGYTNOM: oo Tne éneive 0,725 KINITAXAPN.

ApacTnPiéTNTa HE NPOEKTACEIG: «OepUideS: Ta KaUolua ToU OWUaTog»

H Tpopn epLlEXEL OUTCIEG TTOU AVATIANPWVOUV TA CUCTATIKA TOU avBpMmTILVOU OWUATOG TIOU pBeipovTal 1
OXNUATiCouV TOUG LOTOUG EVOG AVATTTUCOOEVOU OPYAVIoUOU. TETOLEG OUGiEq eival oL TIPWTEVEG (ASUKOUATA),
ol udatavBpakeg kal Ta Airm. To mMooo NG evépyelag Tou aneAeubepmvetal amnd Tnv «kauon» (diaoraon)
NG TPOPNG HECA OTOV OPYAVIOUO AEyETAL EVEPYEIAKR 1) OepuIBIKA agia Thg TpopAg Kal eEaptatal arod
TNV avaAoyia og udatavBpakeg, Airn, mpwTeiveg Kal vePO TIOU TIEPLEXEL.

Mivakag Beppidikng aiag Tpopwmv

ta 100 yp. I'(?Aa Tl’lpi MaovpTi | AnpnTPIaKa T d>uc||(’6<; I\ouxf'wu(a
MARPEG | PETA Corn Flakes XUHOG | XwpIATIKa
Oeppuideq (keal) 63 276 73 360 470 48,8 320
Mpwteivn (yp.) 3,2 16,5 6,65 9 75 0,6 20
Ydatavepakeg (Yp.) 4,7 0,7 3,0 75 69,5 11,6
Airmn (yp.) 3,5 23 3,5 3 18 0 28
MNvwpiCovtag 61t Ta nawdld nAkiag 12-13 etwv xpeldlovtal 60 TpoPEG IoU TIEPIEXOUV
Beppideg TNV NUEPA Yia KABE KIAG BApoug Toug Kal Le Baon niepimou 100 kcal (Beppideg)
TNV NMUpapida dLatpoPng mou BAETIETE va OXEJLACETE TN | 20 YPAUUAPLIA COKOAATAC
OlATPOPN HIag NUEPAG YA Eva TTALdi 43 KIAWV. 1 peyaho apyo

2 pETEC YWULOU OALIKNG AAEONG
95 yp. Ynuévng natatag
evaulol unAo

1 KNG KOUuvOoUTTidL

60 yp. KOTOTIOUAO

50 yp. matatakia

Oépara yia digpgbvnon ka1 cu{nTnon
@ O pOA0oG TNG AoKNONG KAl TOU aBANTIOMOU OTNV «KAUon» BEpUidwV.

@ O poAog Tng dlaTpoPng oTnVv uyeia.

@ loTopika otolxeia yla ) dlatpodr) Twv EAAAVV Kat tn dlatpo®r) oe AAAOUG AAoUg Kal TIOALTIOUOUG.


Theo
Γραφομηχανή
2,5 κιλά ζάχαρη αγόρασε
325 γραμμάρια = 0,325 κιλά ζάχαρη
1,45 κιλά για μαρμελάδα
Χ ; ζάχαρη της έμεινε ;

Theo
Γραφομηχανή
1,45 + 0,325 = 1,775 κ. ζάχαρη

Theo
Γραφομηχανή
2,5 - 1,775 = 0,725 κ. ζάχαρη 

Theo
Γραφομηχανή
Της έμεινε 0,725 κιλά ζάχαρη.


